

Čebelnjak kranjske čebele in park medovitih rastlin v Višnji Gori

Kot uvod v praznovanje svetovnega dne čebel in čebelarstva zgodbe v Višnji Gori je ČZS skupaj z Občino Ivančna Gorica in SID banko v četrtek, 10. maja 2018, v starem mestnem jedru Višnje Gore uredila park medovitih rastlin s čebelnjakom kranjske čebele. Čebelnjak s parkom bo skupaj z obeležjem kranjski čebeli in prihodnjo Hišo kranjske čebele z interaktivnim muzejem v stavbi nekdanje šole zanimiv turistični proizvod in učna ustanova.

S čebelnjakom se želi poudariti tesna povezanost Višnje Gore s kranjsko čebelo – sivko. Kranjska čebela namreč izvira iz okolice Višnje Gore. Na bližnjem gradu Podsmreka pri Višnji Gori je v 19. stoletju s prvim kranjskim trgo-

vskim čebelnjakom in Kranjskim društvom za umno čebelarstvo aktivno delovala čebelarska družina Rothschütz, ki je zaslužna za današnjo prepoznavnost, ugled in razširjenost kranjske čebele v svetu – je druga najbolj razširjena čebelja rasa medonosnih čebel na svetu. Izmed njih najizraziteje Emil Rothschütz, ki je dal temeljni prispevek k temu, da je bila kranjska čebela priznana in poimenovana kot *Apis mellifera carnica*. Gre za izjemno kulturno dediščino na eni strani, na drugi pa svetovno znana kranjska čebela bolj kot kdaj koli prej potrebuje pomoč, da jo zaščitimo in ohranimo.

Sredstva za postavitve tipičnega slovenskega čebelnjaka, namenjenega kranjski čebeli, je **namenila SID banka**, ki je poleg tega prispevala tudi k uresničitvi novih priložnosti ter spodbud za razvoj mladih slovenskih in mednarodnih čebelarjev. Čebelnjak

bo poleg izobraževanja služil tudi kot reprezentativni objekt, namenjen protokolarnim obiskom Slovenije ter mednarodnim obiskom s celega sveta. Postavljen je iz masivnega lesa v velikosti 4 × 5 metrov, vsebuje dvajset panjev v barvni podobi donatorja, panje pa krasijo poslikane panjske končnice izpod rok učencev OŠ Stična, ki predstavljajo Jurčičevo delo Kozlovska sodba v Višnji Gori. Skrbnika čebelnjaka bosta Alojz Miklič in Franc Bobnar, čebelarja iz Višnje Gore in člana ČD Stična. Park medovitih rastlin je uredila in v celoti financirala Občina Ivančna Gorica, zasnoval pa ga je Tomaž Bavdež, mednarodni oblikovalec vrtov in krajine iz Šentvida pri Stični. Čebelnjak sta blagoslovila višnjanski župnik Slavko Judež in pater Avguštin iz stiškega samostana, ki je tudi čebelar.

MB

Vir: www.ivancna-gorica.si.



Foto: Gašper Stopar



Foto: Gašper Stopar

Slovesno odkritje obeležja kranjski čebeli v Višnji Gori

Kranjska čebela, na katero smo Slovenci in občani Ivančne Gorice upravičeno ponosni, je v svojem »rojstnem kraju«, v Višnji Gori dobila svoje obeležje. Slovesno odkritje spominskega obeležja kranjski čebeli je potekalo 18. maja 2018 v sklopu praznovanja prvega svetovnega dne čebel, ki ga je pripravila Občina Ivančna Gorica v sodelovanju s ČZS.

Zasluge za prepoznavnost in razširjenost v svetu najbolj pridne in najbolj mirne čebele, ki predstavlja ponos vsem slovenskim čebelarjem, ima Emil Rothschütz, eden najboljših evropskih čebelarskih strokovnjakov svojega časa, ki je prebival in deloval na gradu Podsmreka pri Višnji Gori. Prav zato je Občina Ivančna Gorica vso to dediščino, ki so jo zapustili naši predniki, prepoznala kot svojo priložnost in predvsem odgovornost. Na prireditvi, ki se je udeležilo več kot tisoč domačih in tujih gostov, je župan

Dušan Strnad ponosno povedal, da se je praznovanje svetovnega dne čebel začelo prav v domačem kraju kranjske čebele, v Višnji Gori, ki letos praznuje 540-letnico pridobitve mestnih pravic.

Praznovanja prvega čebelarskega praznika v Sloveniji se je udeležil tudi predsednik mednarodne čebelarske zveze Apimondia, gospod Philip McCabe. V svojem nagovoru ni skrival navdušenja nad Slovenijo: »V čast mi je, da sem tukaj, saj je bil svetovni dan čebel vaša ideja. Vedno rečem, da so Slovenci najboljši čebelarji.« Poudaril pa je tudi